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ΠΑΕΑΚ: Υπογραφή Πρωτοκόλλου συνεργασίας με 
την Θεολογική Ακαδημία του Βολύν
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στις 2 Ιουνίου 2025, στην Πατριαρχική Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία 
Κρήτης, πραγματοποιήθηκε επίσημη επίσκεψη του Πρυτάνεως της 
Ορθόδοξης Θεολογικής Ακαδημίας του Volyn, Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβυτέρου Volodymyr Vakin, με τη συνοδεία του, αποτελουμένη 
από τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο Βλάντισλαβ Φούλμες, 
Αντιπρύτανη, τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο Βίκτορ Πουσκό, 
Καθηγητή της εν λόγω Ακαδημίας, τον Εντιμ. κ. Σέργιο Μοστινέτς, 
Βουλευτή της Τοπικής Διοίκησης της πόλης του Λουτσκ (πρωτεύουσας 
της Περιφέρειας του Βολύν) και ευεργέτη της Θεολογικής Ακαδημίας του 
Βολύν, και τον Ελλογιμ. κ. Βασίλειο Πρους, υποψήφιο διδάκτορα του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ως μεταφραστή.

Σκοπός της επισκέψεως ήταν η από κοινού επιβεβαίωση της συνεργασίας μεταξύ 
των δύο ιδρυμάτων, διά της υπογραφής σχετικού Πρωτοκόλλου. Τον Πρύτανη π. 
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Volodymyr Vakin και τη συνοδεία του υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος του Ακαδημαϊκού 
Συμβουλίου της Πατριαρχικής Ακαδημίας Αναπλ. Καθηγητής Μιχαήλ Στρουμπάκης 
μετά του Διευθυντού του Προγράμματος Ιερατικών Σπουδών Αναπλ. Καθηγητή 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αυγουστίνου Μπαϊραχτάρη. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν και οι Καθηγητές και διδάσκοντες της Ακαδημίας, ο Αναπλ. 
Καθηγητής κ. Εμμανουήλ Δουνδουλάκης, ο Αναπλ. Καθηγητής κ. Χριστόφορος 
Αρβανίτης, ο Δρ Εμμανουήλ Ανδρουλιδάκης, Μέλος ΕΔΙΠ της ΠΑΕΑΚ, ο Άρχων 
Μαΐστωρ της ΜτΧΕ και μέλος ΕΔΙΠ κ. Ανδρέας Γιακουμάκης, η Αναπλ. Γραμματέας 
της ΠΑΕΑΚ κα Γεωργία Κογχυλάκη, οι διδάσκοντες της ΠΑΕΑΚ Δρ Γεώργιος 
Σαμουράκης, Δρ Γεώργιος Τσερεβελάκης, MS Σταύρος Μαζωνάκης και MS 
Νικόλαος Μοσχονάς. Παρέστη ο πρόεδρος των φοιτητών της ΠΑΕΑΚ κ. Ευθύμιος 
Τριανταφυλλίδης με αντιπροσωπεία φοιτητών.



Ο Πρόεδρος της Ακαδημίας κ. Μιχαήλ Στρουμπάκης καλωσόρισε θερμά τους 
εκλεκτούς Επισκέπτες, επιβεβαίωσε τη ισχυρή βούληση της Πατριαρχικής 
Ακαδημίας να συνεργαστεί με τη Θεολογική Ακαδημία του Volyn, τόσο σε 
ακαδημαϊκό και επιστημονικό επίπεδο, όσο και σε αμοιβαίες ανταλλαγές και 
επισκέψεις Καθηγητών και φοιτητών. Επίσης, τόνισε ότι οι δύο Ακαδημίες 



ενώνονται κάτω από τη σκέπη της Μητρός Εκκλησίας, του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και του Σεπτού Προσώπου του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, ο Οποίος έμπρακτα παροτρύνει και καλλιεργεί την αγάπη και τη 
συνεργασία μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών και των εκπαιδευτικών τους 
Ιδρυμάτων. Τέλος, ευχήθηκε να τερματιστεί ο αιματηρός πόλεμος, ούτως ώστε να 
ανθίσουν τα έργα ειρήνης και προόδου.

Ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας του Volyn Πρωτοπρεσβ. 
Volodymyr Vakin, αφού ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή, αναφέρθηκε στη 
συνεργασία και στους τρόπους πραγματοποίησής της, στους κοινούς συνδέσμους 
των προσώπων που εργάζονται ακαταπόνητα για την ενότητα και την ανάπτυξη 
των εκκλησιαστικών και ακαδημαϊκών σχέσεων και τέλος ευχήθηκε να 
τερματιστεί ο πόλεμος προκειμένου να αναπτυχθεί η εν λόγω συνεργασία 
απρόσκοπτα.

Στη συνέχεια υπεγράφη το Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ των δύο 
Ακαδημιών, εδραιώνοντας μέσα σε κλίμα ειλικρινούς εμπιστοσύνης και 
κοινού οράματος την περαιτέρω καλλιέργεια των θεολογικών γραμμάτων. 
Στο τέλος αντηλλάγησαν δώρα (επιστημονικές εκδόσεις των Ακαδημιών) 
εκατέρωθεν και προσφέρθηκε παραδοσιακό κρητικό κέρασμα.








